



在这个春意盎然的季节，市场星报小记者研学游中心精心组织了两场活动，吸引了数百名孩子及家长的参与。3月10日，滨湖森林公园植树活动。4月5日，舒城小兰花采茶基地清明采茶挖笋踏青活动。两场活动结束后，孩子和家长收获颇多，小记者们也纷纷投来稿件。接下来，让我们通过小记者采写的稿件，一起同他们感受当时的欢乐吧！

植树节一起去植树

合肥市长江路第二小学橡树湾校区一年级6班 谢宇轩
指导老师：汪绮思

3月10日，星期天，汪老师带领我们班同学一起来到滨湖森林公园植树。到了公园一角，我们每人领了一棵树，每棵树的旁边已经挖好了一个坑。我拿起树放到坑里面让妈妈扶着，并拿起铁锹准备往坑里面填土。但泥土很大块，需要先把泥巴慢慢敲碎，再慢慢往坑里面填。铁锹与泥土真的好重，我拿得很吃力，每次我只能填一点点泥土。大概过了20分钟，我终于把泥土填满，跟妈妈一起拎了一桶水浇在树根处，并写下许愿卡，愿它“茁壮成长”。

这次的植树活动虽然很累，但想着过两年小树苗能变成大树，我还是很兴奋，明年植树节我还想去植树。

我的植树日记： 我和同学植树忙

合肥市长江路第二小学橡树湾校区一年级6班 徐浩轩
指导老师：汪绮思

春风吹、太阳照；
植树季节又来到；
拎着桶、带上锹；
我与同学栽树苗；
春风吹、鸟儿叫；
植树造林大家笑；
你一言、我一语；
我陪小树快长高；
春风吹、止住笑；
不要打扰苗睡觉；
浇上水、许下愿；
十年我们再相见。

难忘的一天

——清明采茶挖笋踏青之旅
合肥市青年路小学教育集团云谷路小学三年级5班 郭钰洁

4月5日，天气晴朗，阳光明媚，我和妈妈还有外婆一起参加了由市场星报组织的小记者研学活动，我们将要奔赴六安市舒城县小兰花茶园基地采茶和挖笋。

早上八时整，20多组家庭乘坐事先安排好的大巴车，踏上了本次旅程。一路上，小伙伴们兴奋不已，纷纷展示各自的才艺，有的唱歌，有的讲故事，有的朗诵……欢声笑语充满了整个车厢。

到达茶园后，茶园老师简单给我们介绍了茶叶形态、茶树生长习性、采茶技艺等知识。经过短暂介绍后，大家便投入到了亲子采茶的环节中。在父母的带领下，小朋友们小心翼翼地摘下一片片嫩绿的茶叶。经过两个多小时的努力，我们家庭采了整整一篓子的茶叶。

采茶结束后，老师又带领我们学习炒茶。在老师的指导下，我将茶叶放入提前加热的大锅中，接着向锅里倒了一些事先摘好的叶子，然后开始炒了起来。没一会，锅底便散发出阵阵清香，又过了几分钟，原本青绿色的叶子渐渐地变得发黄，香味也越来越浓。大约过了半个小时，茶叶炒好了。捧着亲手炒制的茶叶，闻着茶叶散发清新的茶香，我深刻地感受到了炒茶的魅力。

接着，我们又去挖了笋子。原来挖笋子也是有技巧的，老师说，地表土松动或是开裂的地方，下面一般就会有笋子。按老师教的方法，我在一块开裂的泥土下发现了一个笋头，我拿出铲子小心翼翼地挖下去，不一会儿一个大大的笋子就被挖了出来。我们挖了一筐的竹笋，满载而归。

午饭后，我们又去了游乐场玩耍。可惜时间过得太快，没一会就到了返程的时间，我们恋恋不舍地离开了这里。

回到家后，我将亲手采摘和炒制的茶叶泡了一杯，品尝着自己的劳动成果，感觉格外香甜。

今天的活动丰富多彩，让我度过了难忘的一天。

清明去采茶

合肥市少儿艺术学校四年级2班 吴悠然
指导老师：龚海云

4月5日早上，我和妈妈一大早就来到大巴车的集合点，我的星报小记者清明采茶之旅开始了。一路听着大巴车上其他小朋友表演的唱歌和朗诵，我们终于到达舒城采茶基地。

活动从挖小茶苗开始。我和妈妈是第一个挖出的，感觉非常轻松。挖第二棵可不简单，我们费了九牛二虎之力。听赵老师说，挖到的茶树可以带回家种植，我感到十分惊喜。“春来花自然，茶花一片香”，下一个环节是采茶。在采茶老师的介绍下，我第一次知道尖尖的嫩芽是最好的。我背着竹篓，哼着小曲，一路上碰到了大蚂蚱、小螳螂，还有趴在茶树上的瓢虫……每次看到跳跃的蚂蚱，我都本能地缩回手不敢再采，被妈妈笑我胆小。我和妈妈采了许久，采了小半盆茶叶。“碧绿茶叶香溢室，细品片片追幽趣”，

接下来是炒茶。我们将采回的茶叶倒入锅中，用一个极像扫把的工具来回翻炒，直至颜色均匀。火一定不能太大，要不然炒出来的茶叶会呈焦糊状，颜值和味道就要大打折扣了。炒到一半时茶香已四溢，沁人心脾。最后我们把炒完的茶放入竹筐里摊均筛选，让其慢慢变凉。接下来我们认真把炒好的茶叶装入袋子，包装起来收好。

从认识茶树苗，到采茶叶，然后到炒茶、筛茶、装茶，我体会到了茶农的辛苦……妈妈告诉我，学习是最大的快乐，也是为自己而努力的最轻松的工作，我觉得相比较采茶的累腰、累胳膊、被晒，学习确实轻松多了。

愉快的采茶之旅很快接近尾声。坐上回家的大巴车，我呼呼进入了梦乡。梦里我泡着自制的茶叶，邀请小伙伴们一起品尝我的茶艺……

生活万花筒

奥体小学四年级 徐梓悦

你在生活中一定有一些有趣的事吧？我今天就有一件有趣的事。是什么呢？就是捉蚊趣事。

一天我在写作业，忽然听到了嗡嗡的声音。我回头一看，一只小小的蚊子在围着我飞，还不停地嗡嗡叫。我生气地把手一挥，试图把它赶走。不过这只小蚊子倒挺识趣，很快就飞走了，我又可以安心写作业了。但是让我没想到的是，过了一会他居然叫来了它的兄弟，一个、两个、三个……好多个蚊子！哎！早知道我就该把它打死了。但是它们都来了还能怎么样？

于是我全副武装起来。是怎么个武装法呢？我把全身喷上花露水，拿出电蚊拍和蚊子打了起来。

我拿着电蚊拍左一下，右一下，电蚊拍在我手中飞舞，我感觉我自己仿佛就是三头六臂哪吒的化身，随着拍子在空中挥舞，电蚊拍响个不停。不对呀？不是只有几只蚊子吗？我怎么打了这么久？什么鬼？有没有搞错？怎么又来了一大堆蚊子。感觉是个代表团。

于是我叫来了爸爸妈妈帮我一块打蚊子，很快我们都快累坏了，明明只有几只蚊子，怎么变成了无穷无尽的小虫。我坐在地上不断地喘着粗气，这个时候我发现了一个问题。原来不知道什么时候我的爸爸把窗户打开忘记关了。

妈妈说我们打的不是蚊子，而是蠓虫。蠓虫成虫体型细小，褐色或黑色，长约1~4毫米，有复眼、单眼各一对，蠓虫有趋光性，我们忘记关窗户它们就飞进来了。我忽然想起飞蛾扑火的故事，蠓虫是不是也在扑火？

后来我忽然想起一个主意，把房间的灯关上，打开窗户，在屋子里面点上蚊香，等过了二十分钟以后我悄悄地打开门，关上窗户。果然小虫子都跑了，真是机智如我。

帮妈妈洗脚

合肥市六安路小学中铁国际城校区二(9)班 余蒙正
指导老师：吴春兰

妈妈出差终于回来了，我飞快地跑到门口扑到妈妈怀里，这时我才看到妈妈一脸的疲惫，我问：“妈妈，您是不是很累呀？”妈妈点点头。我说：“妈妈，我来帮您洗个脚，解解乏吧！”

首先，我往盆里加入一些热水，又兑了一点凉水，小心翼翼地端到妈妈面前。我弯下腰开始帮妈妈洗脚。我手指在妈妈的脚趾缝里揉搓，妈妈咯咯地笑起来，说：“好痒好痒。”我也跟着笑了起来。我用手搓了搓妈妈的脚后跟，说：“妈妈，您的脚后跟好粗糙呀！”妈妈说：“我走了三十多年的路，哪有自己的脚光滑滑呀？”我抬头看着妈妈说：“妈妈您不仅要忙工作，平时还要为我学习操心，辛苦了！”妈妈抚摸着我的头欣慰地笑了。

随后我把水倒进马桶里，又把地都拖干净，妈妈说：“宝贝你长大了，真是太贴心了。”此时我突然想起孟郊的一句诗“谁言寸草心，报得三春晖。”妈妈这么操劳，我想今后自己的事尽量自己做，减轻妈妈的负担。

《昆虫记之松毛虫》读后感

合肥市明珠小学三(1)班 丁未然
指导老师：余维维

一个夏日炎炎的傍晚，我拿起一本名叫《昆虫记》的书看了起来，我一下子就被这本书的内容吸引了，让我最感兴趣的一篇文章——松毛虫。

松毛虫又叫列队虫，因为它们总是一只跟着一只，就算吃饱了也会自觉排成一小队，等着同伴一起前行，真是有个纪律的小家伙。

松毛虫平时都有个临时住所，到了十一月份，天气变冷了，它们会在松树顶端树叶茂密的地方搭建冬天的巢，并且每天它们都会花两个小时加固自己的巢，真是个勤劳的小家伙。

法布尔还抓了一些松毛虫放到花盆上，让它们围着花盆转，到第八天它们发现了作者的想法，然后纷纷回到松树上，真是聪明的小家伙。

读了这本书我有了很多想法，在我们看不到的地方有许许多多的昆虫，它们构成了一个奇妙的世界，我想如果我能够像法布尔那样仔细观察的话，一定会有不一样的发现。我还想到了，由昆虫、动物、植物构成的大自然是多么有趣呀，如果我们人类能够和大自然和谐相处，爱护大自然，就不会有物种灭绝这种令人伤心的事了。